STAATSMINISTERIUM Freistaat
DES INNERN SACHSEN
Der Staatsminister
SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN Geschdftszeichen
01095 Dresden (bitte bei Antwort angeben)
3-1053/155/37
Prasidenten des Sachsischen Landtages Dresden, 28. April 2023

Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/12864

Thema: Brandanschldage auf 3 Polizeiwagen am 15.03.2023 in
Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»In den frithen Morgenstunden des 15.03.2023 sind in Leipzig 3 Streifen-
wagen an der Wache Siidwest im Stadtteil Plagwitz in Brand gesetzt
worden. Die Polizei ermittelt wegen Brandstiftung.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Hintergriinde zu den o.g. Polizeiwagen-Brdanden sind bekannt?
(Bitte aufschliisseln nach Umfang der Straftaten mit Einordnung PMK,
Art der (sichergestellten) Brandsatze, Tatverdachtige)

Frage 2:
Zu wie vielen und welchen Brandstiftungsdelikten gegen die Leipziger  gaunoi s aateministorium

Polizei(-Einrichtungen) kam es durch wie viele Tatverdadchtige im Jahr des Innern
2022 und im ersten Quartal 2023 insgesamt und welche Ermittlungser- ;‘f{'}'g%i:z‘;f“
folge konnten dahingehend erzielt werden? (Bitte zeitlich u. értlich auf-

schliisseln und inshesondere PMK Zuordnung zu Straftaten vornehmen Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199

und juristische Konsequenzen der Ermittlungsverfahren angeben) il sachar e

Frage3: \Z-"erkeh_r.';anbir!d:ng:s —
Mit welcher Hohe wird der Sachschaden beziffert, der durch die Strafta- el rare‘g 7&,";1?3 e Satenbann
ten nach Fragen 1. und 2. entstand? (Sofern méglich, bitte einzeln zu-

— s 2e B hi rkplétze:
ordnen nach beschédigten Gegenstianden und getrennt fiir Fragen 1. Bite beim Empfang Wilhelr:Buck-

und 2.) Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 4:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse zu moglichen Zusammenhdngen zwischen
den Brandstiftungen in den letzten Wochen und Monaten an Fahrzeugen in Leipzig
und den o.g. Brandstiftungen in Leipzig? Wenn ja, welche?

Frage 5:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse iiber die Tatbeteiligung von Linksextremis-
ten bei den o.g. Straftaten und wenn nein, warum nicht? (Sofern vorliegend: Bitte
genau aufschliisseln, wie viele Personen, welcher linksextremistischen Gruppie-
rungen beteiligt waren und welche Straftaten diesen Extremisten zugeordnet wer-
den konnten; sofern nicht vorliegend: Welche Anstrengungen hat die Staatsregie-
rung zur Zuordnung zu Linksextremisten unternommen oder unternimmt sie zu-
kiinftig)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Im o. g. Sachverhalt wird wegen Verdachts der Brandstiftung und Zerstérung wichtiger
Arbeitsmittel gemal §§ 306, 305a Strafgesetzbuch gegen bislang unbekannte tatver-
dachtige Personen ermittelt. Durch den mittels feuerférdernder Mittel verursachten Brand
entstand an vier Polizeifahrzeugen ein geschéatzter Gesamtsachschaden von ca.
120.000 Euro. Nach vorlaufiger Einschatzung wird von Politisch motivierter Kriminalitat
(PMK) mit Bezugen zum Phanomenbereich der PMK -links- ausgegangen.

Die naheren Umstande (konkrete Tatausfiihrung, -hintergriinde/-zusammenhénge) sind
Gegenstand der noch andauernden polizeilichen Ermittlungen. Insofern lassen sich
hierzu noch keine Aussagen treffen.

Ausweislich des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen Politisch motivierter Krimi-
nalitat sind im abgefragten Zeitraum keine weiteren politisch motivierten Brandstiftungs-
delikte gegen Leipziger Polizeieinrichtungen/-fahrzeuge bekannt geworden.

Hinsichtlich der erfragten Zuordnung zu Linksextremisten wird auf die Antwort der Staats-
regierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/7322 verwiesen.
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